

170健兒出戰 147人首參賽 亞冬會中國體育代表團成立 北京冬奧6金牌選手領銜

亞冬會國家代表團

1. 更大規模

哈爾濱亞冬會中國體育代表團由257人組成，其中運動員170人（男女各85人），運動員數量較上屆亞冬會（2017年札幌亞冬會156人）、上次主場作戰（2007年長春亞冬會160人）均有增長。值得一提的是，這支平均年齡僅23歲的隊伍中有147人首次參加亞冬會，佔比八成以上。

2. 更強陣容

中國隊在北京冬奧會以創歷史戰績的9金4銀2銅收官，其中7枚是該項目甚至是該領域的首枚金牌。北京冬奧明星也即將亮相哈爾濱，速度滑冰高亭宇、短道速滑范可新以及自由式滑雪的谷愛凌、徐夢桃、齊廣璞等冬奧冠軍此役領銜出征，劉少林、劉少昂、林孝峻等世界級名將也將迎來加入中國隊後的亞冬會首秀。



▲谷愛凌於北京冬奧奪得兩金。資料圖片

3. 全項參賽

亞冬會設項着眼於亞洲範圍內冰雪運動整體發展，因此在賽事規模上較之冬奧會有所縮減。中國隊不僅從首屆亞冬會至今全項參賽，在參賽專案覆蓋上也處於亞洲前列。滑雪登山是哈爾濱亞冬會對標米蘭冬奧新增大項，中國隊8名運動員多為「00後」甚至「05後」，亞冬會將是他們邁向米蘭的關鍵一役。

4. 更多外教

北京冬奧周期，中國冰雪在多名外籍教練帶領下取得優異戰績。越來越多外教來到中國，成為中國建設冰雪大國乃至冰雪強國的生力軍。上屆亞冬會7名外教作為主教練帶領中國隊參賽，哈爾濱亞冬會中國隊代表團中有20名外籍教練員、保障人員，來自美國、加拿大、挪威、澳洲等11個國家。



▲外籍教練協助中國隊成員提升實力。

亞冬會熱話

24日，哈爾濱亞冬會中國體育代表團在北京成立。代表團總人數257人，其中運動員170人（男、女各85人），平均年齡23歲，報名參加全部6個大項、11分項和64小項比賽，其中147名運動員將首次參加亞冬會。參賽運動員中48人參加過北京冬奧會，包括谷愛凌、高亭宇、徐夢桃、齊廣璞、范可新、劉少昂6位北京冬奧會冠軍將在本土繼續出戰。

大公報記者 王欣欣、于海江



▲哈爾濱亞冬會中國體育代表團成立動員大會在北京召開。新華社

在以往的四屆亞冬會上，中國代表團三位位列獎牌榜榜首，其中有兩次是作為東道主。本屆大賽上，力爭取得運動成績和精神文明雙豐收，將是中國代表團的目標。其中谷愛凌確定參加自由式滑雪U型場地的比賽，並計劃兼項參加大跳台和坡面障礙技巧的競爭。作為中國冰雪最具國際競爭力的團隊之一，短道速滑隊也將由奧運冠軍級別的選手范可新、劉少昂、林孝峻等領銜參與競爭。中國運動員將在短道速滑、速度滑冰、自由式滑雪、空中技巧、U型場地技巧、大跳台和坡面障礙技巧等項目上，盡最大可能奪取金牌，努力創造亞冬會歷史最好成績。

練兵良機備戰米蘭冬奧

米蘭冬奧會將於2026年舉行。因此，本屆亞冬會將成為各隊的「冬奧前哨戰」。亞冬會組委會副主席、中國奧委會副主席周進強接受記者採訪時表示，北京冬奧會後，中國冬季運動站在

一個新起點、新高度，也面臨着新局面、新挑戰。對國家隊米蘭冬奧會周期訓練備戰而言，哈爾濱亞冬會是一次重要的練兵。

本屆亞冬會的設項較往屆大幅增加，有31%的小項是首次進入。其中，滑雪登山所涉及的3個小項均是首次進入亞冬會，也被確定為米蘭冬奧會的新增項



▲中國體育代表團成員在大會上唱國歌。新華社

目。國家體育總局將從難、從嚴、從實戰出發、大運動量科學訓練原則貫穿備戰全過程，總局與地方共建多支冬季項目國家隊，有效提升了備戰的整體效能。

中國、日本、韓國本屆競技實力相當，競爭也將異常激烈。進入米蘭冬奧周期，中國隊部分項目的傳統優勢正在減少。中國短道速滑隊主教練張品此前就表示，新賽季賽制變化較大，中國隊在新賽季兩站世界巡迴賽有很多不確定因素，對手的實力也在增強，隊員們正在努力適應。

在備受關注的冰球項目中，中國男子冰球隊目前在國際冰聯排名第26位，在本屆參賽隊伍中排在第4位；女子冰球隊目前在國際冰聯排名第12位，在本屆參賽隊伍中排在第2位，將向金牌發起衝擊。

本屆代表團運動員中年齡最大的40歲，年齡最小的16歲。有26名少數民族運動員，來自滿族、蒙古族、哈薩克族、朝鮮族、藏族、回族、俄羅斯族、維吾爾族、彝族9個少數民族。

大冬會閉幕 國家隊1金3銀1銅收官

【大公報訊】據新華社報道：第32屆世界大學生冬季運動會23日在意大利都靈王宮廣場舉行閉幕式，中國代表團收穫1金3銀1銅，法國隊、韓國隊和芬蘭隊位列獎牌榜前三。

5枚獎牌全屬短道速滑

閉幕式在戶外的廣場舉行，主辦方安排了魔術、雜技、歌舞等文藝節目。王宮廣場外的電子主火炬熄滅後，無人機承載着「電子火種」向舞台飛來，最終在魔術表演中消失，宣告本屆大冬會正式結束。法國隊以18金8銀14銅高居獎牌榜首位，韓國隊和芬蘭隊分列第二和第三位。中國隊在本屆大冬會上取得5枚獎牌，均在短道速滑項目上獲得。

國際大體聯主席艾德表示：「這段美妙的經歷即將結束，但大學生運動有着美好未來，學生運動員也是如此。我要祝賀他們，他們是國際大體聯的核心。運動員們將學業和運動結合起來，做得很好，水準很高。雙重身份很棒，他們大放異彩。」

本屆大冬會組委會主席西雷蒂表示：「這是創紀錄的一屆賽事，健全學生運動員和殘疾學生運動員首次在同一條賽道上參加高山滑雪和越野滑雪比賽，證明體育作為變革、教育、成長、融合和包容性平台的價值。」



▲中國體育代表團部分成員在大冬會閉幕式現場合影留念。新華社

般茅撼森林 「人球」爭氣戰

【大公報訊】記者譚龍報道：近月英超走勢最好的球隊也許並非「Big6」，反而是靜悄悄愈戰愈勇的般尼茅夫與諾定咸森林，兩隊近1個半月來未逢敗績，亦乘着今季列強表現失色，有機會挑戰來屆歐聯席位，而雙方陣中首席射手、般尼茅夫的祖斯甸古華特和森林的基斯活特可謂居功至偉，前者踢盡歐洲5大聯賽，後者則在英格蘭效力超過10間球會，兩名「人球」如今終於否極泰來。（NOW623台今晚11時直播）

小古華特基斯活特交鋒

現年25歲的祖斯甸是荷蘭名宿射手古華特之子，從國內阿積士出道後轉投意甲羅馬，但其間先後被外借德甲萊比錫、法甲尼斯和西甲華倫西亞，上季正式加盟般尼茅夫完成歐洲5大聯賽「大滿貫」。祖斯甸今季英超已經兩度上演「帽子戲法」，暫以10球亦平了個人單季聯賽最高紀錄。

16年前由新西蘭前來英格蘭，加盟當時英超西布朗的活特，直至目前的森林，正式加盟和外借合共已效力12間球會，亮相過英超、英冠和英甲3個級別聯賽，而且每個球季也未試過「食白果」。活特目前已平了自己在英超單季入球最多的14球紀錄，最近更連續4場英超入波腳風火熱，33歲迎來事業第二春。

兩匹「黑馬」將於今晚英超狹路相逢，連續11仗不敗的般尼茅夫陣主場迎擊近9戰不敗的森林，彼此各有千秋，值得「主客和」的和。



般尼茅夫前鋒 祖斯甸古華特



森林前鋒 基斯活特

狼隊 VS 阿仙奴

NOW621台今晚11時直播

盛傳獲阿仙奴青睞的狼隊鋒將馬菲奧斯根夏，今晚有機會「見工」，然而也許受到轉會傳聞影響，根夏近仗表現已失去月前的銳利，還被主帥批評，但狼隊又極需要根夏協助護級。阿仙奴雖有沙卡、新基利等倦勤，但另一新星拿拿利與左閘卡拉科利可候命，夏維斯近兩仗都有入球提升了不少信心。

利物浦 VS 葉士域治

NOW622台今晚11時直播

利物浦今晚主場欣逢尾三的葉士域治，爭取維持榜首至少6分優勢。主隊有前鋒迪亞高祖達、中場居迪斯鍾斯和守將祖高美斯因傷缺陣，但加普就力爭成為繼雲尼斯達萊和尹佩斯之後，第3位連續5仗英超主場入波的荷蘭球員。葉士域治近兩仗主場共吞「8蛋」，今仗勢必重兵於中路堵塞對方攻勢以免再大敗。

曼城 VS 車路士

NOW621及611台明晨1時30分直播

曼城下周中就要應付歐聯出線生死戰，但今晚英超主場大戰車路士亦絕對沒有保留空間。雖然近日收購的1前鋒、2中堅新兵可以候命，但預計只先任後備，近期狀態已見回升的艾寧夏蘭特、菲爾科頓等繼續前線搶攻。至於車路士就靠兩位「倒戈」的曼城青訓出品高爾彭馬和查頓辛祖配合尼高拉斯積遜叩門。



▲曼城與車路士今場有望上演對攻大戰。

周六其他焦點英超賽事